

# Wagner Károly Erdészeti Digitális Szakkönyvtár – WKDK

Újabb nagyszabású digitalizálási projekt az Egyesületben

**Éppen tíz évvel ezelőtt 2008-ban fogott bele az Országos Erdészeti Egyesület, egy akkor szinte lehetetlen vállalkozásnak tűnő feladatba, az Erdészeti Lapok 1862 óta megjelent összes lapszámának teljes körű, szabad szavas keresési rendszerrel ellátott – mintegy 120 000 oldal terjedelmű – digitális archívumának létrehozatalába. Nem kell szerénytelennek lennünk: az archívum mára a legtöbb látogatót regisztráló (csaknem 500 000!) folyóirat-archívum lett Magyarországon, de európai léptékben is példátlan a keresettsége. Máig ez az Egyesületünk egyik legnagyobb sikert elért kezdeményezése!**

A kezdeti kételkedő, rosszálló hangok mára elhaltak. Egyesületünk és vele az erdészszakma egyik legfontosabb „fényre lépése” volt, történelmi kapunyitás a nagyközönség felé, még egy olyan korban, amikor a tudatos ágazati kommunikáció is csak első gyermeklépéseivel bajlódott.

2012–2013-ban, fellelkésedve az akkor már jól mérhető sikeren, az Erdészettörténeti Közlemények digitalizálásába vágtunk bele, mely tematikus tartalmából eredően teljesen természetesen szűkebb érdeklődő és olvasóközönséget szólít meg, de az alig 5 év alatt így is 20 000 látogató kereste fel és kutatott értékes szakmatörténeti anyagaiban.

2017-ben pedig újra merészet álmodtunk, megkezdődött az Országos Erdészeti Egyesület nagy múltú, több mint 150 éves muzeális könyvgyűjteményének, a Wagner Károly Erdészeti Szakkönyvtárnak a digitalizálása.

A magyar erdészeti szakkönyvtárak közül a második legnagyobb könyvállomány digitalizálásának megkezdésére az Országos Erdészeti Egyesület és annak a könyvtár működéséért felelős Wagner Károly Alapítványa projektet dolgozott ki és a költségek fedezésére pályázatot nyújtott be a Földművelésügyi Minisztériumnak, 2017-ben.

A pályázat sikeres volt, így a munkák 2017 októberében megkezdődhettek a legértékesebb, alapvető archív, különösen védett állományú erdészeti szakmunkák digitalizálásával.

A digitális könyvtárba kerülő dokumentumok full-text interneten kereshető adatbázisának létrehozása és kezdeti adatokkal történő feltöltése, a repozitórium létrehozása és induló adatokkal való feltöltése volt az elsőrendű cél. A nyomtatott könyvtári dokumentumok helyben, saját könyvtári munkátlomáson történő digitalizálásával kétrétegű, karakterfelismer-



tett PDF szolgáltatási formátum állt elő, amelyben a teljes szöveg korrektúrázatlan minőségben van eltárolva.

Az OEE könyvtári digitalizálási program első lépcsőjébe bevonandó kiadványok zömét az Országos Erdészeti Egyesület által 1874-től 1919-ig, valamint az 1943-ban megjelentetett Erdészeti Zsebnaptárak, a 19. század második felében kinyomtatott egyesületi alapszabályok, évkönyvek és az Egyesület segítségével megjelentetett, az önálló magyar erdészeti szaknyelv kialakulását és meghonosodását szolgáló, ma is alapvetőnek számító korabeli szakkönyvek adták. A mindösszesen 69 mű 63 kötetben mintegy 28 ezer oldal terjedelemben került be a digitális adatbázisba.

Ezzel megtettük az első, jelentős lépést a könyvtári állomány teljes körű digitalizálásának irányába. A digitalizálás második ütemére benyújtott pályázatunk is sikeres volt, így 2019 elejére remélhetőleg további mintegy 250 könyv, megközelítőleg 40 ezer oldalának digitalizálása fejeződhet be, s az adatbázis ezzel 70 ezer oldalnyi, a 19. század végén, a 20. század elején megjelent magyar erdészeti szakmai tartalmat közvetíthet majd a nagyközönség felé.

Adatbázisunk elérhető az Országos Erdészeti Egyesület (www.oee.hu), a Wagner Károly Alapítvány (www.wagnerkarolyalapitvany.hu) és az Országos Széchényi Könyvtár (mek.oszk.hu, valamint epa.oszk.hu) honlapjairól is.

Az adatbázis nem jöhetett volna létre a Mézeshegy Bt., a Kebit Bt. és a Grotosz Bt. munkatársainak: Fecz Ágnes, Sándor Ákos és Solymári Róbert áldozatos munkája nélkül. Az OEE, illetve a Wagner Károly Alapítvány részéről Nagy László és dr. Sárvári János vettek részt a feladatokban.

Külön köszönetünket fejezzük ki a korábbi Földművelésügyi Minisztérium, ma Agrárminisztériumnak a projekt támogatásáért!

Természetesen a könyvtár teljes digitalizálását jelentő, több millió oldalt kitevő adatbázis kialakítása még hosszú éveket vesz igénybe, nagyon sok munkatárs bevonását és további jelentős támogatást igényel. Ebben kiemelt szerepük lesz a Wagner Károly Alapítvány támogatóinak, akikre a jövőben is számítunk.

**Dr. Sárvári János, Nagy László**

OEE

